
Wandaufbauten - Stand: 21.09.2018

Außenwand Putz:
Putzaufbau
Putzträgerplatte Steico Protect 60mm
Ständerwerk mit Steico Zell
OSB Platte 15mm
Inst. Ebene 70mm ausgedämmt mit Steico Flex WLG 036

Außenwand Fassadenplatten:
Aufbau Fassadenplatten
Unterdeckplatte Steico Universal 60mm
Ständerwerk mit Steico Zell
OSB Platte 15mm
Inst. Ebene 70mm ausgedämmt mit Steico Flex

Innenwände einschalig:
GKB 12,5mm bzw. GKBi 12,5mm in den Bädern
Living Board 15mm
Ständerwerk ausgedämmt mit Steico Flex WLG 036
Living Board 15mm
GKB 12,5mm bzw. GKBi 12,5mm in den Bädern

Wohnungstrennwand (von Raumseite)
GKB 12,5mm bzw. GKBi 12,5mm in den Bädern
Gipsfaserplatte 15mm
Ständerwerk ausgedämmt mit Steico Flex WLG 036
Gipsfaserplatte 15mm
Luftschicht
Gipsfaserplatte 15mm
Ständerwerk ausgedämmt mit Steico Flex WLG 036
Gipsfaserplatte 15mm
GKB 12,5mm bzw. GKBi 12,5mm in den Bädern

3
12

15

15

12 4

3
12

15

15

12 4

3
3

28
3

3

7
14

7

13

15
12

15

13

2
8

2

3
3

28
3

3

7
14

7

13

15
12

15

13

2
8

2

3
12

15

15

12 4

3
12

15

15

12 4

3
3

28
3

3

7
14

7

13

15
12

15

13

2
8

2

3
3

28
3

3

7
14

7

13

15
12

15

13

2
8

2

2 Lagen Gipskartonplatten d=12,5mm

Installationsebene gedämmt d=70mm

-OSB  - Klammern 1.80x60; e=70 mm
-Winkel Klammerrücken/Faserrichtung Holz:  30Grad

Aufbau Außenwand (Bereich Holzständer) - Typ AW1 - Putz M 1:10

Wandrippen C24 - 6/24 cm (u < 15%)

Steico Protect d=60mm
Putzmörtel d=15mm (Baustelle)

Einbau Baustelle

OSB-Platte  d=15mm

Dämmung - Steico Zell d=240mmVormontage

-Randabstand >= 15 mm

2 Lagen Gipskartonplatten d=12,5mm
Installationsebene gedämmt d=70mm

Aufbau Außenwand (Bereich Sockel) - Typ AW3 M 1:10
Perimeterdämmung WLG 035 d=140mm

Putzmörtel d=15mm (Baustelle)

Betonsockel d=160mm; (h=300/550mm)

Aufbau Innenwand - Typ IW2 M 1:10

Living Board 15mm

Wandrippen C24 - 6/12 cm (u < 15%)

Dämmung Steico Flex

1 Lage Gipskartonplatten d=12,5mm

1 Lage Gipskartonplatten d=12,5mm

Vormontage

Verklammerung Innenwand -Living Board  - Klammern 1.80x60; e=70 mm
-Winkel Klammerrücken/Faserrichtung Holz:  30Grad
-Randabstand >= 15 mm

Aufbau Innenwand tragend - Typ IW1 M 1:10

Wandrippen C24 - 6/10 cm (u < 15%)

Dämmung Steico Flex WLG 036

1 Lage Gipskartonplatten d=12,5mm

Einbau Baustelle

1 Lage Gipskartonplatten d=12,5mm

Luftschicht d=20mm

Vormontage

Gipsfaser  d=15mm

Gipsfaser  d=15mm

Gipsfaser  d=15mm

Gipsfaser  d=15mm

Living Board 15mm

13 13
7

15

24
6

15

95
31

5
15

42
5

42
5

12 15
12

12

15

12

15
12

17
5

12 15
10

15 215

10
12

15

12

28
12

30
5

95
15

14
15

16

Richtstiel vor Wandmontage montieren

R

R

R

R

R R R R R

R

R

R

R

R

R

R

2 Lagen Gipskartonplatten d=12,5mm
Installationsebene gedämmt d=70mm

-OSB  - Klammern 1.80x60; e=70 mm
-Winkel Klammerrücken/Faserrichtung Holz:  30Grad

Aufbau Außenwand (Bereich Holzständer) - Typ AW2 - Fassadenplatten M 1:10

Wandrippen C24 - 6/24 cm (u < 15%)

Steico Universal d=60mm
Lattung horizontal/vertikal je 40/60mm

Einbau Baustelle

OSB-Platte  d=15mm

Dämmung - Steico Zell d=240mmVormontage

-Randabstand >= 15 mm

Verklammerung Außenwand:

41

95
31

5

13 13
7

15

24
6

GKB oder GKBI

GKB oder GKBI

Verklammerung Außenwand:

Steico Flex WLG 036

Steico Flex WLG 036

GKB oder GKBI

GKB oder GKBI

Dämmung Steico Flex WLG 036

Wandrippen C24 - 6/10 cm (u < 15%)

GKB oder GKBI

GKB oder GKBI

Lattung 50/70mm horizontal

Fassadenplatte Trespa oder Eternit 8mm4
4

GKB oder GKBI

Leutenberg | Markt 4 + 5

Diese Pläne sind nur gültig

Architekten- und Statikplänen!
in Verbindung mit den

ACHTUNG!

Bauvorhaben:

Änderungen / Ergänzungen:

Erstellung Werkstattzeichnung auf Grundlage von Architekten- bzw. Statikzeichnungen . . .

Plannunmmer:

GR 01
Index: Maßstab:

M 1 : 25
Datum:

03.10.2018
gezeichnet: .
geprüft:

BV Neubau MFH Leutenberg

Bauherr:
Daniel Bergner
Altengesees 15b | 07368 Remptendorf

Bauabschnitt:
Prüfung
Planinhalt:
EG-Grundriss

Bearbeiter:Datum:Index:

Ausgleichsschicht 10mm unter den Richtschwellen
Richtschwellen 60mm hoch

OK Sohlplatte -0.120m

Sockelsprung

Steico Protect/Iniversal d=60mm; Einbau Baustelle

1 Lage GKB/GKBI d=12,5mm; Einbau Baustelle

EG-Grundriss M 1:25

Heizkreisvert.
1000x900 UK=OK FFB
Sicherungskasten

Sic
he

run
gs

ka
ste

n

He
izk

rei
sv

ert
.

10
00

x9
00

UK
=O

K
FF

B

Sicherungskasten

Heizkreisvert.
1000x900 UK=OK FFB

242.9481752.53305
03

2.0023052.1921.1851753.125953153.09

Befestigung AW von innen

BRH: 85cmBRH: 85cmBRH: 85cmBRH: 85cmBRH: 85cm

BR
H:

85
cm

BR
H:

85
cm

BR
H:

0.0
0c

m

BRH: 0.00cm

BR
H:

0.0
0c

m

BRH: 0.00cm BRH: 0.00cm BRH: 0.00cm BRH: 0.00cm

BRH: 0.00cm BRH: 0.00cm

Jalousie Jalousie Jalousie

BRH: 85cm

DD 55/18

DD 55/18

DD 55/18

DD 55/18
WD 200/100
OK=UK RD

WD 200/100
OK=UK RD

WD 200/100
OK=UK RD

WD 200/100
OK=UK RD

Ja
lou

sie
Ja

lou
sie

Sockelsprung

R

R

R

R R

R

17 678

Aufbau Innenwand - Typ IW3 M 1:10

Gipsfaser  d=15mm

Wandrippen C24 - 6/12 cm (u < 15%)

d=120mm
Dämmung Steico Flex d=120mm

1 Lage Gipskartonplatten d=12,5mm

1 Lage Gipskartonplatten d=12,5mm

Vormontage

Verklammerung Innenwand -Gipsfaser - Klammern 1.80x60; e=70 mm
-Winkel Klammerrücken/Faserrichtung Holz:  30Grad
-Randabstand >= 15 mm

Gipsfaser  d=15mm

GKB oder GKBI

12 15
12

12

15

12

15
12

17
5

Wohnungstrennwände

Innenwände

Innenwände Pufferspeicherraum

R 9996

Statikstützen

1.2
7

17
5

1.7
9

14
2.9

83
56

Verklammerung Innenwand:
-Gipsfaser  - Klammern 1.80x60; e=70 mm
-Winkel Klammerrücken/Faserrichtung Holz:  30Grad
-Randabstand >= 15 mm

- Fischer FAZ II 12/50
- U-Scheibe M12 DIN440
- e=500mm

- Fischer FAZ II 12/50
- U-Scheibe M12 DIN440
- e=500mm

- Fischer FAZ II 12/50
- U-Scheibe M12 DIN440
- e=500mm

- Fischer FAZ II 12/50
- U-Scheibe M12 DIN440
- e=500mm

Dipl.-Ing

Constanze Prause-Bergner
Altengesees 15b | 07368 Remptendorf

Planung

EG-IW2  21

EG-IW2  11

EG-IW2  09

EG
-IW

2
07

EG
-IW

2
03

EG-IW2  17

EG-IW2  16

EG-IW2  01

EG
-IW

2
20

EG
-IW

2
22

EG-IW2  18

EG
-IW

2
19

EG
-IW

2
08

EG-IW2  15

EG-IW2  06
EG-IW2  04

EG
-IW

2
13

EG-IW2  14

EG
-IW

2
12

EG-IW2  10

EG
-IW

2
05

EG
-IW

2
02

.2

EG-IW1  04.2

EG
-IW

1
03

.2

EG
-IW

1
03

.1

EG-IW1  02.1

EG-IW1  02.2

EG-IW1  04.1

EG
-IW

1
06

.1

EG
-IW

1
06

.2

EG
-IW

1
01

.1

EG
-IW

1
01

.2

EG
-IW

1
05

.2

EG
-IW

1
05

.1
EG

-A
W

02

EG-AW  08

EG-AW  06

EG-AW  09

EG
-A

W
05

EG-AW  04

EG-AW  01

EG
-A

W
07

EG
-IW

2
02

.1

EG-Stahl-01
Stütze RRO 140x80x8

Stahlstütze QRO 120x6.3
EG-Stahl-02


